

多国纪念反法西斯战争胜利 70 周年



5月9日,在俄罗斯首都莫斯科红场,中国人民解放军三军仪仗队方阵行进在阅兵式上。
新华社记者 贾宇辰 摄

俄罗斯:

当地时间5月9日,俄罗斯举行盛大庆典,纪念卫国战争胜利70周年。国家主席习近平和来自世界约20个国家和地区及国际组织领导人出席庆典,同俄罗斯人民一道庆祝这个光辉的节日。

10时整,随着克里姆林宫钟声敲响,庆典开始。军乐队奏响《神圣的战争》乐曲,仪仗队护卫俄罗斯国旗入场。

普京总统发表致辞。他表示,卫国战争的胜利决定了第二次世界大战的进程,将欧洲人民从希特勒法西斯统治下解放出来。在这个神圣的纪念日,我们缅怀并

肩负战胜黑暗势力的先辈。普京在致辞中指出,中国作为亚洲反抗军国主义的主战场,付出了千百万生命的代价。历史警惕未来,我们今天纪念这个节日,就是要在平等安全、非结盟的基础上建立和平安宁的未来。

随后,军乐队奏俄罗斯国歌,红场上礼炮齐鸣,盛大的阅兵式开始。由1.5万余名军人组成的受阅方阵迈着整齐威武的正步,精神抖擞地从红场走过。在阅兵式“历史”部分,俄罗斯陆、海、空三军方队官兵身着卫国战争时期的军装,手持当年的军旗,把人们的

思绪拉回烽火连天的岁月。在阅兵式“现代”部分,俄罗斯各军兵种方队、现代武器装备方队气势恢宏地通过检阅台,展现当代俄罗斯武装力量风采。轰鸣的战机飞越红场上空,《胜利日》的乐曲声震长空。

中国、印度、独联体国家等的方队也参加了阅兵。万众瞩目中,由102人组成的中国人民解放军仪仗队通过红场,这是中国首次派出仪仗方队参加红场阅兵,伴着《喀秋莎》乐曲,他们军容严整,士气高昂,步伐坚定有力,走出了军威,彰显了国威。

吉尔吉斯斯坦:

吉尔吉斯斯坦9日举行阅兵式,2000多名士兵雨中展军姿。

吉总参谋长阿雷姆科若耶夫

代替总统宣读胜利日讲话说,这个胜利日是正义的象征,也说明正义必会战胜邪恶。

阅兵式期间,比什凯克下起

瓢泼大雨。多辆军用坦克、装甲运兵车、自行榴弹炮、多管火箭炮和军用飞机等军备在雨中“亮相”。

亚美尼亚:

亚美尼亚官员、老兵、现役军人及市民9日来到首都埃里温胜利公园内的无名烈士纪念碑,缅怀先烈。

300多名隶属于俄罗斯南部

军区的部队官兵、驻守亚美尼亚边境的俄边防军军人以及隶属亚美尼亚武装力量的军队官兵整齐列队,向无名烈士纪念碑敬献花环花

圈,并共同举行了庄严的分列式。

俄空军苏-25型攻击机、亚空军米格-29型战斗机和米-8型直升机等15架战机进行了空中表演。

拉脱维亚:

纪念反法西斯战争胜利70周年的庆祝活动9日在拉脱维亚首都里加市道加瓦河左岸的胜利公园广场隆重举行。

在里加市长乌沙科夫陪同

下,老战士代表缓缓走向解放里加的苏联红军纪念碑,将鲜花放在纪念碑下。随后,里加市民把鲜艳的康乃馨放在纪念碑前,向英烈表达敬意,寄托哀思。

仪式结束后,广场上举行盛大音乐会。

拉脱维亚反法西斯委员会还在里加组织了“不朽军团”游行。

格鲁吉亚:

5000余名格鲁吉亚二战老兵以及各界民众9日聚集在格鲁吉亚首都第比利斯瓦盖公园,纪念世界反法西斯战争胜利70周年。

格鲁吉亚总理加里巴什维利在现场说:“英雄的格鲁吉亚人民为二战胜利付出巨大代价,多达

35万人在战场牺牲。我们永远不会忘记这段历史。”他号召民众尊重那些为二战胜利付出牺牲的老兵,牢记二战历史教训,让历史悲剧不再重演。

身着旧军服、佩戴各色勋章的数百名老兵在家人和朋友的陪

伴下陆续来到位于公园中心的二战无名战士墓旁。

众多市民手执国旗,捧着鲜花围绕着无名战士墓缓缓而行,将黄色的雏菊、白色的玫瑰和点燃的蜡烛献于墓前,表达着对英雄的瞻仰和悼念。
(据新华网)

基准利率下调



根据中国人民银行网站消息,自2015年5月11日起下调金融机构人民币贷款和存款基准利率。金融机构一年期贷款基准利率下调0.25个百分点至5.1%;一年期存款基准利率下调0.25个百分点至2.25%,同时结

合推进利率市场化改革,将金融机构存款利率浮动区间的上限由存款基准利率的1.3倍调整为1.5倍;其他各档次贷款及存款基准利率、个人住房公积金存贷款利率相应调整。
(据新华网)

飞机冲出跑道



5月10日,幸福航空一架MA60飞机在执行JR1529义乌至福州的航班过程中,于北京时间11时57分在福州机场落地时冲出跑道,全体旅客和机组

人员已撤离飞机。该航班共有乘客45名,机组人员7名。有7名旅客受伤。幸福航空已经启动应急响应程序,事故原因正在调查中。
(据《福州日报》)